

# 3岁男孩误把纽扣电池塞进鼻子里

## 90后医生自制工具排除险情

本报讯(记者 孙美星 通讯员 张林霞)近日,市李惠利医院收到了一封感谢信,写信的是3岁男孩乐乐的妈妈林女士。虽然时间已经过去半年,但是林女士对于帮助过自己的医生记忆犹新:“如果不是吴医生,我们家孩子当时可能就危险了……”

今年夏天的一个傍晚,林女士抱着3岁的儿子乐乐急匆匆跑进市李惠利医院东部院区,说是孩子把一颗纽扣电池塞进了鼻子,跑了家附近的两家医院都没能取出来,这下可急坏了家人。

当天,耳鼻咽喉头颈外科的吴园园医生门诊刚结束就接到电话,得知有儿童鼻腔异物需要紧急处理,考虑到在塑料珠、玻璃球、橡皮头、金属子弹等品种繁多的鼻腔非生物异物中,以纽扣电池最为凶险,医生不敢掉以轻心。

事态紧急,吴医生立即准备鼻腔异物取出工具,通过“绿色通道”第一时间安排林女士带着孩子到治疗室取异物。

孩子出现了哭闹不止的情况,家人也慌了神。年轻的吴医生一边安慰家属一边尽力找出“元凶”。

经过前鼻镜检查,发现乐乐右侧鼻腔总鼻道靠后有异物,详细询问家属得知为纽扣电池,由于异物比较圆滑,枪状镊无法直接夹取,稍有不慎异物有坠入后鼻孔,进入气管风险。

情急之下,吴医生动手自制了一个简易“取异物器”。考虑气管异物风险,取的时候患儿不能头后仰,只能保持头低位,这样可以降低气管异物风险,就这样吴医生一直处于半蹲位姿势,取出了异物。

等到乐乐回到家里,吴医生再次主动电话联系,询问情况,并建议后续可用蒸馏水冲洗鼻腔,以免鼻腔出现感染症状。

林女士一家被这位年轻医生的敬业、负责和细致所感动,他们说:“我们看到了这个90后医生身上的闪光点!”

“这是我们医生该做的!”吴医生在看到感谢信时,一句简短的回答,体现了为人民群众生命健康保驾护航的医者初心。

吴医生解释道,如今纽扣电池这类鼻腔异物在儿童病例中屡见不鲜。

一方面跟现代生活使用纽扣电池的玩具、遥控、电器等增多有关。另一方面是儿童对于新鲜事物好奇,玩耍中容易将手中的小东西塞入鼻腔,事后往往因害怕被责怪而不敢告知大人。

殊不知,纽扣电池一旦进入鼻腔,其中所含的铬、铅、锰、镍等重金属及碱性腐蚀液体,将会腐蚀鼻腔黏膜,进而造成黏膜肿胀、糜烂、坏死,甚至引发软骨坏死、鼻中隔穿孔和鼻腔粘连,甚至引起窒息可能。



涉案的三轮车。



偷倒的垃圾。通讯员供图

## 阳台外挂着脸盆大马蜂窝!

### 陆阿姨买房后的第一件事是拨打119

本报讯(记者 马涛 通讯员 邓锦荣)昨日下午3点多,海曙区南门消防救援站接到市民陆阿姨的报警,消防救援队员迅速到达白云街道联丰南区一幢居民楼“捅马蜂窝”。说起这件事来,陆阿姨一脸无奈:“这是我刚买的二手房,还没开始装修呢,现在第一个电话就是打给119,请你们来帮忙。”

消防员赶到现场时,只见居民楼五楼防盗窗下方“挂”着一个超大马蜂窝。“目测有脸盆那么大,有蜜蜂飞来飞去的,发出嗡嗡的响声,听起来还是蛮吓人的。”一名消防员告诉记者,说实话,他们也有些意外,“马蜂是6月到10月份比较活跃,现在都11月中旬了,没想到还有出来捣乱的。”

从现场情况看,消灭马蜂窝最直接的手段就是“火攻”了。消防员从

陆阿姨家中绕到阳台,推开玻璃窗,在做好个人防护后,点燃了喷射出的杀虫剂对马蜂窝一阵猛喷。“再烧一会,烧干净。”经过约5分钟的焚烧,这个马蜂窝被烧成碎块后掉落在地。为了彻底解决问题,消防员又对马蜂窝周边喷洒了杀虫剂。

据报警的陆阿姨说,这间房是她刚买的二手房,其实之前来看房、签协议的时候就注意到了这个马蜂窝,但当时并不大,“没想到过了一段时间,像滚雪球一样越来越大了。”眼下,她就要进行室内装修了,这个马蜂窝像个定时炸弹,所以就报了警求助。

“马蜂还是比较危险的,最好不要擅自处理。”消防员提醒说,前段时间,我市就发生了多起马蜂蜇伤市民、驴友的情况,必须警惕。

## 蹲点七天七夜 偷倒垃圾者被抓了现行

本报讯(记者 边城雨 通讯员 陈瑞欣 胡启文)偷倒垃圾,不仅影响市容环境,造成环境污染,如不及时处置,还会形成恶劣的社会影响,浪费公共资源。东钱湖区域最近出现了一个神秘的偷倒垃圾者,但一直没有找到肇事者。在综合执法部门的配合下,东钱湖环卫管理部门的工作人员通过连续蹲点的方法,在11月17日晚,终于将偷倒者抓了现行。

东钱湖公用事业发展有限公司经理徐瑞良告诉记者,最近一个多月以来,他们发现辖区内时常出现乱倒垃圾的事件。“当事人都是趁着夜色出来,偷倒完成后就迅速溜走。我们调取公共视频发现,偷倒者用的是一辆没有牌照的三轮车,司机的面貌十分模糊。有时候,环卫工人刚清理完,没有几天又倒上了。一堆垃圾,倒在路边,看上去很扎眼。”徐瑞良说。

东钱湖旅游度假区综合行政执法局相关工作人员说,在最近一个月里,这个黑影多次在凌晨时分出现在东钱湖区域,到玉泉南路、陶公路等地倾倒工业废弃料,但始终没有被当场截获。

东钱湖公用事业发展有限公司有关负责人徐万宏表示,他们经过查看,发现这些垃圾是做服装的边角料,应

该是周边企业的。就连续多日对发现的垃圾进行了翻查,最后发现两张鄞州下应两家服装厂的快递单,便联合综合执法局将相关线索合并。由于没有直接证据,他们决定严防死守。

从上周开始,他们每天派出8个人,在工厂门口和东钱湖经常偷倒垃圾的地方进行蹲点守候,“从晚上7点开始,到夜里11点,每天守候伏击。”一天过去了,两天过去了,五天过去了……但是嫌疑车辆一直没有出现。“抓不到这个偷倒垃圾者,我们决不收兵。”徐万宏说。

一直到第七天即11月17日晚上8点10分左右,他们例行在玉泉路守候时,终于发现了那辆“望眼欲穿”的三轮车,后面装了满满的工业废料垃圾……他们当即上去将三轮车拦下,并通知值班的综合执法人员到场支援并连夜制作询问笔录。在证据面前,三轮车司机刘某承认了多次偷倒垃圾的事实。

据刘某交代,这些垃圾都是从下应那两家服装厂拉出来的,一车收费200元,因为没有地方倾倒,就拉到东钱湖偷偷倒在路上。刚开始有些害怕,后来越来越胆大,没想到最终还是“栽”了。

三轮车司机偷倒垃圾,面临的将是严厉的处罚。

## 声桥助听器 年末优惠大酬宾

11月22日(星期日)特邀杭州声桥听力研究部主任罗钰生莅临如家酒店宁波城隍庙月湖店做听力保健知识讲座和一对一教您解决耳聩,耳鸣,打电话听不清楚问题。

如家酒店地址:海曙区镇明路章巷21号一楼会议室,电话:13071968169,声桥助听器旗舰中心

优惠时间:11月17日-11月30日  
地址:海曙区中山西路396号声桥助听器(地铁一号线大卿桥A出中往回走80米,公交:15路515路50路20路大卿桥站

下车往前走80米301路238路512路816路中山西路翠柏路口下车往东走80米),电话:87620145 13071968169

优惠内容:1.6通道原价4780元/台,特价1988元/台,12通道原价33800元/2台,特价只要10980元/2台。

2.助听器升级指定机型旧机可抵扣现金3000-6800元。

3.凡行动不方便的老年人可以提供上门配助听器服务(不收其他任何服务费)。

本中心温馨提示:助听器请认准正宗品牌谨防假冒!杜绝二次回收再利用!